Zápisnica – Jegyzőkönyv
o rokovaní Habilitačnej komisie Vedeckej rady 

Reformovanej teologickej fakulty Univerzity J. Selyeho, 

v habilitačnom konaní Mgr. Attilu Lévaia, PhD.

a Selye János Egyetem Református Teológiai Kara Tudományos Tanácsának, 

Mgr. Lévai Attila, PhD habilitációs eljárásában illetékes 

Habilitációs Bizottsága üléséről

Termín rokovania – A tanácskozás időpontja:
31. mája 2022 – 2022. május 31-e
Miesto rokovania – A tanácskozás helye:


Komárno, UJS RTF, miestnosť č. 13. – Komárom, SJE RTK 13-as sz. helyisége

Prítomní členovia HK – A HB jelenlévő tagjai:

Prof. ThDr. Juraj Bándy, PhD.
predseda habilitačnej komisie – a  habilitációs bizottság elnöke
Dr. h.c. Prof. PhDr. Peter Kónya, PhD.

člen habilitačnej komisie – a habilitációs bizottság tagja 
Prof. ThDr. Kovács Ábrahám, PhD.,

predseda habilitačnej komisie - a Habilitációs Bizottság elnöke

V mieste rokovania, ale ešte pred rokovaním HK, o 13.00h sa uskutočnila habilitačná prednáška a habilitačná obhajoba Mgr. Attilu Lévaia, PhD. v rámci zasadnutia Vedeckej rady RTF UJS. Názov habilitačnej prednášky: „Vzťah medzi našimi biskupmi a našimi teologickými inštitúciami za posledných sto rokov ”.
Habilitačná komisia teraz hodnotí prednášku a obhajobu.

A tanácskozás helyszínén, de még a HB tanácskozása előtt, 13.00 órától lezajlott Mgr. Lévai Attila PhD. habilitációs előadása és habilitációs védése a SJE RTK Tudományos Tanácsának ülése keretében. A habilitációs előadás címe: „Püspökeink és teológiáink kapcsolata az elmúlt száz évben”.
A Habilitációs Bizottság most értékeli az előadást és a védést.

Členovia HK konštatovali, že uchádzač bol dobre pripravený a má dostatočné vedomosti v danej oblasti. 4XXXXX5 minútová prednáška bola odborná a mala vedeckú úroveň. Uchádzač veľkou odbornou zručnosťou predniesol výsledky svojho bádania. Prednáška bola odborne, logicky a zaujímavo koncipovaná. Uchádzač preukázal svoje pedagogické, odborné, rečnícke, a vedecké schopnosti. Argumentácia bola jasná a presvedčivá. Zistenia uchádzača boli podložené historicko-bádateľskou prácou a vyslovené konklúzie boli adekvátne a harmonizovali s očakávaním a kritériami historikov.
Z pedagogického hľadiska uchádzač preukázal svoje vynikajúce pedagogické schopnosti. Počas prednášky dokázal upútať pozornosť prítomných. Verbálna časť prednášky bola jazykovo čistá a bezchybná. Vizuálna časť prednášky (ppt) predstavovala fotografie, ktoré veľmi dobre doplnili odznelé informácie a napomáhali ich pochopenie. 
A Habilitációs Bizottság tagjai megállapítják, hogy a jelölt jó felkészültségéről és a témában való jártasságáról adott bizonyságot. A 4XXX5 perces előadás szakmai és tudományos színvonalú volt. A jelölt nagy szakmai képességgel adta elő kutatásának eredményeit. Az előadás szakmaisággal, logikusan és figyelemfelkeltő módon volt elkészítve. A jelölt bizonyította pedagógiai, szakmai, retorikai és tudományos képességeit. Érvelése meggyőző és érthető volt. A levéltári kutatáson nyugvó megállapításai és az általa levont következtetések megfelelnek a történész-szakma elvárásainak és kritériumainak. 
Pedagógiai szempontból a jelölt bizonyította kiváló pedagógiai képességeit. Az előadás alatt végig képes volt fenntartani a hallgatóság figyelmét. Az előadás verbális része nyelvileg tiszta és hibátlan volt. Az előadás vizuális része (ppt) olyan fényképeket tartalmazott, amelyek kiegészítették az elhangzott információkat és segítették azok megértését.
V časti obhajoby, uchádzač odpovedal presvedčivo na všetky pripomienky oponentov a členov Vedeckej rady, ako aj na otázky ostatných prítomných na verejnej prednáške. 
A védés során a jelölt meggyőzően válaszolt mind az opponensek, mind a Tudományos Tanács tagjainak összes észrevételére, valamint a nyilvános előadáson résztvevők kérdéseire.
Všetci členovia Habilitačnej komisie v tajnom hlasovaní súhlasili s udelením titulu docent. Nik nehlasoval proti. 
A Habilitációs Bizottság minden tagja titkos szavazásban támogatta a docensi cím odaítélését. Ellenszavazat nem volt.

Uznesenie HK:

Uchádzač presvedčivo preukázal svoje kompetencie, ktoré sú potrebné k získaniu  vedecko-pedagogického titulu: docent. Preto HK poverila jej predsedu, aby na zasadnutí Vedeckej Rady RTF UJS navrhoval v mene HK udeliť uchádzačovi vedecko-pedagogický titul: docent.
A HB határozata:
A jelölt meggyőzően mutatta be azokat a kompetenciáit, amelyek szükségesek a docensi tudományos-pedagógiai fokozat elnyeréséhez. A HB ezért megbízta a HB elnökét, hogy a SJE RTK Tudományos Tanácsának ülésén, a HB nevében javasolja a docensi tudományos pedagógiai fokozat odaítélését a jelöltnek.
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