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Záverečná správa

zabezpečovania kvality vzdelávania
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Univerzity J. Selyeho

Komárno 2017
Úvodom

Kritériá hodnotenia vnútorného systému zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania aj v roku 2017 boli určené legislatívou SR, a vnútornými predpismi UJS. Konkrétne: § 82 ods. 7 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vypracovaný Akreditačnou komisiou, ktorý Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky schválilo po vyjadrení orgánov reprezentácie vysokých škôl. V súlade s uvedeným zákonom prijala Univerzita J. Selyeho vnútorné predpisy:

a) Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho,

b) Štatút Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na UJS.

Na základe a v zmysle horeuvedených dokumentov Reformovaná teologická fakulta UJS vypracovala a zaviedla vnútorný systém zabezpečovania kvality vzdelávania, ktorého prioritným cieľom je zabezpečovanie, monitorovanie a rozvíjanie kvality vzdelávania z pohľadu činností fakulty. 
Tento systém funguje prostredníctvom orgánov fakulty, hlavne Komisiou pre zabezpečovania kvality vzdelávania na fakulte. Vnútorný systém zabezpečovania kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte Univerzity J. Selyeho je obsiahnutý a konkretizovaný v dokumentoch:
a) „Zabezpečenie kvality na Reformovanej teologickej fakulte Univerzity J. Selyeho“ – vydané dekanom fakulty.

b) v smerniciach dekana č. 1/2014 „Systém vnútorného zabezpečenia kvality a procesných schém Reformovanej teologickej fakulty Univerzity J. Selyeho“

Vyššie uvedené vnútorné predpisy univerzity a fakulty obsahujú a opisujú politiku vysokej školy a fakulty v oblasti zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania a obsahujú postupy v oblasti zabezpečovania kvality. Túto politiku realizujú členovia akademickej obce na fakulte, hlavne orgány, ako sú: 
a) Kolégium dekana, 
b) Vedecká rada, 
c) Komisia pre zabezpečovania kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte, 
d) ako aj vysokoškolskí učitelia a študenti fakulty,
e) a študentská samospráva fakulty. 
V oblasti politiky zabezpečovania kvality sa v uvedených dokumentoch charakterizujú najmä základné nástroje, ktoré sa zavádzajú za účelom dosiahnutia vytýčených cieľov na univerzite (resp. fakulte), charakterizujú vzťah medzi vysokoškolským vzdelávaním a výskumnou a vývojovou činnosťou na fakulte. Popisujú organizáciu vnútorného systému kvality, rozdeľujú zodpovednosť v oblasti zabezpečovania kvality medzi súčasťami univerzity (resp. fakulty) v oblasti zabezpečovania kvality, zabezpečujú zapájanie sa študentov do vnútorného systému kvality a určujú zavádzanie, používanie, monitorovanie a prehodnocovanie zásad univerzity (resp. fakulty) v oblasti zabezpečovania kvality. V oblasti postupov slúžiacich na zabezpečovanie kvality sa určili procesy tvorby, schvaľovania, monitorovania a pravidelného hodnotenia študijných programov, procesy zabezpečovania kvality vysokoškolských učiteľov, kritériá a pravidlá hodnotenia študentov, procesy zabezpečovania materiálnych, technických a informačných zdrojov na podporu vzdelávania študentov zodpovedajúcich potrebám študijných programov, procesy zberu, analýzy a používania informácií potrebných na efektívne riadenie uskutočňovania študijných programov a procesy na pravidelné zverejňovanie aktuálnych, objektívnych, kvantitatívnych a kvalitatívnych informácií o študijných programoch a ich absolventoch.  

Zásady a postupy uplatňovania zabezpečovania kvality závisia od vnútorného prostredia RTF UJS, hlavne:

a) od filozofie vedenia vysokoškolskej inštitúcie, 
b) profesionality a prístupu k práci vysokoškolských učiteľov, 
c) vytvorenie vhodných podmienok na vzdelávanie, 
d) úrovne študentov, 
e) profilácie študijných programov, 
f) obsahu štúdia, 
g) formou štúdia, 

h) a aj externého prostredia, a to od národnej a nadnárodnej politiky, 
i) od postavenia vysokoškolského učiteľa, 

j) od vplyvu zainteresovaných osôb zabezpečujúcich kvalitu vzdelávania.

Záverečná správa zabezpečovania kvality na Reformovanej teologickej fakulte  Univerzity J. Selyeho sa viaže svojou štruktúrou na kritériá, ktoré ustanovujú zákony a predpisy vyššie uvedené.

Zhrnutie: 
V súlade so zákonom  č. 455/2012 Z. z prijala Univerzita J. Selyeho vnútorné predpisy a dôležité vnútorné dokumenty ohľadu zabezpečovania kvality vzdelávania, ako sú:

a) Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho,

b) Štatút Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na UJS.

Na základe a v zmysle uvedených dokumentov Reformovaná teologická fakulta UJS vypracovala a zaviedla vnútorný systém zabezpečovania kvality vzdelávania, ktorého prioritným cieľom je zabezpečovanie, monitorovanie a rozvíjanie kvality vzdelávania z pohľadu činností fakulty.  
Vnútorný systém zabezpečovania kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte Univerzity J. Selyeho je obsiahnutý a konkretizovaný:

a./ v dokumente „Zabezpečenie kvality na Reformovanej teologickej fakulte Univerzity J. Selyeho“ vydané dekanom fakulty.

b./ v smerniciach dekana č. 1/2014 „Systém vnútorného zabezpečenia kvality a procesných schém Reformovanej teologickej fakulty Univerzity J. Selyeho“

Praktickú činnosť koordinuje Komisia pre zabezpečovania kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte.

Politika vysokej školy v oblasti 
zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania

Kritérium KVSK-A1: 
Základné nástroje na dosiahnutie hlavného cieľa vnútorného systému kvality

Reformovaná teologická fakulta Univerzity J. Selyeho (ďalej RTF UJS) má špeciálnu vlastnú vedeckú metódu: dôkladne chápať náuku o – hlavne reformovanej – kresťanskej viere, ktorú s najväčšou starostlivosťou čerpá z Božieho zjavenia, a systematicky ju vysvetľovať. Pritom hľadá aj riešenia na ľudských a spoločenských problémov, a hľadá adekvátne a – na platforme reformovanej teológie – odborné a profesionálne odpovede na aktuálne otázky aj spoločenstva, aj jednotlivca. Špecifikum RTF UJS je že to všetko je chápané a interpretované vo svetle Svätého písma, v presvedčení, že teologické odpovede na otázky života majú priamy vplyv aj na myseľ, aj na srdce, aj na dušu. A to všetko v duchu protestantskej,  morálnej, intelektuálnej a akademickej tradície. V takom intelektuálnom prostredí poskytujeme univerzitné vzdelávanie a výchovu a uskutočňujeme výskum pre integrálny rozvoj človeka a pre dobro celej spoločnosti. Tento dokument je o zavádzaní vnútorného systému zabezpečovania kvality pri dosahovaní dlhodobých cieľov RTF UJS.

Vedecká rada RTF UJS na svojom zasadnutí v roku 2014 vytvorila Radu pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte, (ďalej RZK RTF) v ktorej sú zastúpení aj učitelia, aj študenti, ktorých menuje študentská samospráva. Jej funkciu a poslanie RTF UJS definuje takto: Rada pripravuje, koordinuje, kontroluje a hodnotí tvorbu, zavádzanie a uplatňovanie vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania na RTF UJS. V rámci toho priebežne vyhodnocuje funkčnosť vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania a navrhuje vedeniu fakulty konkrétne opatrenia na vylepšenie vyhodnocovania a fungovania vnútorného systému vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania. Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania je významnou súčasťou politiky fakulty a má kladný účinok na kvalitu produktov, prevádzkovú efektívnosť a dôveru zainteresovaných strán. Cieľom dokumentu je predstaviť východiská, stratégiu a postupy pri rozvíjaní významu kvality pri činnostiach RTF UJS. Dokument predstavuje postupy, ktoré umožnia neustále zvyšovať kvalitu vzdelávania poskytovaného na RTF UJS. Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. 

Transparentnosť systému kvality vzdelávania je zabezpečená prostredníctvom akademického informačného systému, kolégiom dekana a študentskou samosprávu. 

Kvalita vzdelávania na RTF sa zabezpečuje permanentnou analýzou stavu kvality vzdelávania na RTF UJS, čo sa uskutočňuje na zasadnutiach samotnej Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na RTF, v kolégiu dekana, zasadnutiach študentskej samosprávy, vedeckej rady RTF, ako aj analýzou externých hodnotení fakulty.

Súčasťou zabezpečenia kvality vzdelávania je aj permanentná kontrola a inovácia už jestvujúcich študijných programov, alebo vytváranie nových študijných programov. Napr. príprava študijných programov na komplexnú akreditáciu, ktorá je neustále aktuálna v živote našej fakulty.

Podobne je permanentné aj monitorovanie a hodnotenie výkonu študentov i pedagogických pracovníkov. Študenti sa vyhodnocujú na základe ich študijných výsledkov, publikačnej činnosti a účasti na vnútroštátnych alebo zahraničných podujatiach. Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF UJS na základe výsledkov študentov v uvedených oblastiach si vytvára obraz o kvalite vzdelávania na RTF, ako aj konklúziu o možnosti zlepšovania kvality vzdelávania. Študenti aj v roku 2017 sa zúčastnili rôznych konferenciách ako aj na akademických a vedeckých podujatí. Zúčastnili sa napr. „Medzinárodnej študentskej vedeckej konferencie“, kde na základe dosiahnutých výsledkov boli verejne vyhodnotení . Pedagogických pracovníkov monitoruje takisto Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF UJS na základe dosiahnutých výsledkov ich študentov, ako aj ich vedeckou činnosťou, publikácií, resp. dosiahnutím  vedeckého rastu. 

Monitorovanie pedagogických pracovníkov študentmi sa uskutočnilo aj v roku 2017 anonymnými dotazníkmi (výsledky boli sprístupnené iba pre dotyčné osoby), ale študenti RTF si už tradične zvolia každý rok svojho „najlepšieho pedagóga“, čo aj verejne vyhlásia na predvianočnej slávnosti, ktorá sa uskutočnila 13.12.2017. Pedagogickí pracovníci sú okrem toho hodnotení (aj odmeňovaní) na základe ich vedeckej a výskumnej činnosti, ktoré je najmä demonštrované publikáciami.

Silné stránky procesov a postupov riadenia a kontroly kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej  fakulte UJS v roku 2017:  

- analyzovanie kvality vzdelávania a podnecovanie jej permanentného zlepšovania, 

- navrhnutie obsahového a časového plánu pre hodnotiace procesy a systém manažérstva kvality vzdelávania,

- vypracovanie hodnotiaceho scenára a postupov pre katedry a hodnotiace tímy,

- dostatočná pozornosť je venovaná procesom a postupom práce so študentmi so špecifickými potrebami. 

- pravidelné vyhodnocovanie študijných výsledkov, skúseností a spokojnosti študentov, 

- rozširovanie verejne dostupných informácií o kvalite všetkých stupňov a foriem vzdelávania publikovaním hodnotiacich správ. 

- poverenie zodpovedných osôb, t.j. pedagógov pre jednotlivé ročníky, na všetkých študijných programoch. 

- poverenie špirituála RTF UJS.

Slabé stránky procesov a postupov riadenia a kontroly kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS: 

- stanovenie zodpovedných osôb a kompetencií, definovanie zodpovednosti orgánov a jednotlivcov podieľajúcich sa na kvalite procesov, ktoré sú definované v Smernici dekana  č. 1/2014: Systém vnútorného zabezpečenia kvality a procesných schém Reformovanej teologickej fakulty  Univerzity j. Selyeho a komisií pre študijné programy,

 - stanovenie postupov, nápravných opatrení pre prevenciu a zlepšovanie kvality vzdelávania a kontrolu ich plnenia. 

Návrh opatrení na odstránenie slabých stránok: 

- poverenie zodpovedných osôb a definovanie kompetencií, ako aj definovanie zodpovednosti orgánov a jednotlivcov podieľajúcich sa na kvalite procesov, ktoré sú definované v Smernici dekana  č. 1/2014: Systém vnútorného zabezpečenia kvality a procesných schém Reformovanej teologickej fakulty  Univerzity j. Selyeho a komisií pre študijné programy – priebežne na programe orgánov RTF, ako sú kolégium dekana, vedecká rada, študentská samospráva – zodpovední: dekan, vedúci katedier, členovia spomenutých orgánov RTF

- venovať pozornosť procesom a postupom práce so študentmi, mapovať a priebežne riešiť ich potreby a očakávania – termín: priebežne, zodpovední: vedúci katedier.

- konsolidácia bežnej činnosti a fungovania nových katedier, pomocou a prostredníctvom vedenia RTF.

Zhrnutie: 
Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS.  

Transparentnosť systému kvality vzdelávania je zabezpečená prostredníctvom akademického informačného systému, kolégiom dekana a študentskou samosprávu. 

Kvalita vzdelávania na RTF sa zabezpečuje permanentnou analýzou stavu kvality vzdelávania na RTF UJS, čo sa uskutočňuje na zasadnutiach samotnej Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na RTF, v kolégiu dekana, zasadnutiach študentskej samosprávy, vedeckej rady RTF, ako aj analýzou externých hodnotení fakulty.

Súčasťou zabezpečenia kvality vzdelávania je aj permanentná kontrola alebo inovácia už jestvujúcich študijných programov, alebo vytváranie nových študijných programov.  Permanentné je aj monitorovanie a hodnotenie výkonu študentov i pedagogických pracovníkov. Študenti sa vyhodnocujú na základe ich študijných výsledkov, študenti doktorandského štúdia podľa ich publikačnej činnosti a účasti na vnútroštátnych alebo zahraničných podujatiach. Monitorovanie pedagogických pracovníkov študentmi sa uskutočňuje jednak anonymnými dotazníkmi (výsledky sú sprístupnené iba pre dotyčné osoby), ale študenti RTF si už tradične zvolia každý rok svojho „najlepšieho pedagóga“, čo aj verejne vyhlásia na predvianočnej slávnosti.
Kritérium KVSK-A2:

Charakteristika vzťahu medzi vysokoškolským vzdelaním a výkonom, vývojovou alebo umeleckou a ďalšou tvorivou činnosťou na vysokej škole. Nástrojom na dosiahnutie hlavného cieľa vnútorného systému kvality

RTF UJS chce v nasledujúcom období pokračovať vo vytváraní priaznivého prostredia pre štúdium svojich študentov založeného na kresťanských hodnotách. V súvislosti s tým chce posilniť svoje postavenie ako viero-vedecko-výskumná inštitúcia, ktorá vedie medzinárodný výskumný program so širokým spektrom vedných oblastí a prostredníctvom interdisciplinárneho dialógu založeného na dialógu medzi náboženstvom a kultúrou, medzi vierou a vedou. RTF UJS chce naďalej rozvíjať svoju infraštruktúru v súlade s najnovšími trendmi a s cieľom poskytnúť používateľom komplexné, integrované a priaznivé prostredie pre výchovu, vzdelávanie, výskum a rozvoj vedy, aby sa hlavné činnosti na RTF UJS realizovali v efektívnych a inšpiratívnych priestoroch. Infraštruktúra je preto zapojená do celkového poslania fakulty, jej jednotlivé komponenty sú vytvorené tak, aby napomáhali hlavným činnostiam RTF UJS, teda výchove, vzdelávaniu, vede, výskumu a majú: 

- zabezpečiť zapojenosť doktorandov a talentovaných študentov do grantovej a publikačnej činnosti 

- zaviesť poskytovanie štipendií a zapojiť študentov do výskumu 

- zvýšiť zapojenosť doktorandov do riešenia výskumných úloh príslušných katedier a pracovísk

- vytvoriť špeciálnych teamov na riešenie výskumu, a na vypracovanie odborných a vedeckých publikácií, v zložený: študent – vysokoškolský pedagóg.

Systém vnútorného zabezpečovania kvality na RTF UJS je budovaný na efektívnom plnení požiadaviek zainteresovaných strán, pričom sú využívané návody štandardizovaných koncepcií a samo hodnotiacich nástrojov tak, aby všetky zainteresované strany mali záujem na dosiahnutie najlepších výsledkov a úspechu fakulty. Fakulta chce budovať a upevňovať povedomie o UJS vo verejnosti ako o kvalitnej a prestížnej univerzite. Zameriava sa na podporu rozvoja kultúry kvality ako jednotiaceho činiteľa spájajúceho rôzne oblasti a činnosti univerzitného a spoločenského života, ktorým sa osvojujú estetické prístupy ku skutočnosti, rozvoja tvorivosti a kultivovanosti človeka v spôsobe myslenia, cítenia a správania. Pritom dôraz kladie na nasledovné úlohy:

 - zaviesť vnútorný systém hodnotenia kvality, vedy a umenia na základe stanovených priorít pre oblasti výskumu,

 - zaviesť zodpovednosti a termíny za realizáciu spätnej väzby plnenia hlavných úloh, sledovať návratnosť zo spätnej väzby a vypracovať postup reakcie na zistenia zo spätnej väzby.

- stanoviť zodpovednosť a termíny za zverejňovanie výsledkov spätnej väzby, verejne reagovať na relevantné pripomienky a podnety z prieskumov medzi zamestnancami a študentmi, previazať zistenia s opatreniami v oblasti kvality. 

RTF UJS chce naďalej vytvárať, poskytovať a rozvíjať priaznivé pracovné prostredie, v ktorom akademickí a ďalší zamestnanci, v každej fáze svojej kariéry, môžu rozvíjať svoj potenciál v súlade so strategickými cieľmi v prospech univerzity a prijímajú zodpovednosť za zvyšovanie kvality a vytváranie dobrého mena univerzity bez rozdielu úrovne pracovného zaradenia. 
Význam prepojenosti medzi vzdelávacím procesom a výskumnou a vývojovou činnosťou má prioritný charakter, nakoľko v poslaní Reformovanej teologickej fakulty je jasne definované, že fakulta sa v oblasti vedy a techniky zaväzuje vykonávať základný a aplikovaný výskum a zabezpečuje využívanie najnovších poznatkov vedy a techniky pri vzdelávaní študentov a zapája ich do tvorivej vedeckej a odbornej činnosti. Symbiózou rozvoja vzdelávania, vedy a výskumu sa RTF UJS usiluje o zvýšenie kvality, predovšetkým kooperáciou a rozšírením spolupráce s výskumnými a vzdelávacími inštitúciami, ako aj cirkevnou praxou. Prepojenosť výskumnej činnosti so vzdelávacou činnosťou sa prejavuje vo viacerých činnostiach fakulty. 

Ako prvý pilier prepojenia výskumných výsledkov so vzdelávacím procesom môžeme uviesť publikačnú činnosť zamestnancov RTF UJS. V posledných rokoch počet publikačných výstupov zamestnancov RTF UJS neustále stúpa. Naši pedagógovia, ale aj doktorandi čoraz viac publikujú. Výsledky vedecko-výskumnej činnosti sú kritériom kvality RTF UJS, pričom jej súčasťou je aj nadväznosť základného a aplikovaného výskumu na zavádzanie nových poznatkov, ako výsledkov skúmania do obsahovej náplne študijných programov. Dostupnosť publikácií zamestnancov RTF UJS je zabezpečená prostredníctvom Univerzitnej knižnice UJS, skriptá sú tiež dostupné v Univerzitnej knižnici UJS, ako aj v Teologickej knižnici Teologického inštitútu J. Calvina. V monografiách a skriptách našich pedagógov, ako aj v zborníkoch prednášok našich medzinárodných vedeckých konferencií a sympózií sa nachádzajú najnovšie vedecké poznatky, ktoré v rámci jednotlivých predmetov sú nápomocné aj pri vzdelávaní, pričom sa zaraďujú aj medzi povinnú literatúru a uvádzajú sa aj na  informačných listoch predmetov. Zvlášť treba hovoriť aj o vedeckom časopise Teológiai Fórum. V roku 2017 vyšiel 11. ročník – 2 čísla – a redakčný team má už medzinárodné zloženie.

Ako druhý pilier môžeme označiť vedecké podujatia organizované fakultou. Patria sem najmä nami organizované medzinárodné vedecké konferencie a na nich odznené prednášky, ktoré ponúkajú poslucháčom najnovšie vedecké poznatky a najaktuálnejšie informácie o výsledkoch teologického výskumu. Vlastné medzinárodné vedecké konferencie organizujeme každý rok aspoň raz a podieľame sa aj na organizovaní Medzinárodnej vedeckej konferencie UJS a Reformovaná teologická fakulta UJS vo vlastnej sekcii ponúka možnosť získania najnovších vedeckých poznatkov z teologických vied, ako aj z vied príbuzných. Medzi tieto podujatia môžeme zaradiť aj podujatia organizované v rámci Týždňa vedy a techniky, ako aj odborné súťaže (aj medzinárodné) organizované fakultou, príp. partnerskými inštitúciami, na ktorých účasť študentov fakulta podporuje, prispievajúc tak k rozvíjaniu ich tvorivej činnosti. V roku 2017 sme mali nasledovné konferencie:

22.03.2017 – „Nová reformácia“ medzinárodná vedecká konferencia v Komárne

12-13.09.2017 – Medzinárodná vedecká konferencia UJS, teologická sekcia

18.09.2017 – „Nová reformácia“ medzinárodná vedecká konferencia v Košiciach

12.10.2017 – „V službe viery a komunity“ konferencia v oblasti cirkevných dejín
17.11.2017 – „500 rokov v 50 minútach“ – vedecké prednášky na slávnostnej Synode Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku v Rimavskej Sobote

Ako tretí pilier môžeme spomenúť Študentskú vedeckú konferenciu. Študenti, ktorí sa zapojili do vedeckej odbornej činnosti pod dohľadom konzultanta, riešia vedecké úlohy, ktoré sa každoročne prezentujú aj na pôde univerzity, a tie najlepšie práce aj na medzinárodnej pôde. Náš pedagóg ako konzultant odovzdáva študentom svoje vedecké  skúsenosti, sprostredkuje a odovzdáva študentom spôsob a metódu vedeckého bádania.

Ďalším, v poradí už štvrtým pilierom je zapojenie študentov do praktickej cirkevnej služby prostredníctvom vianočných a veľkonočných legácií, kedy navštevujú cirkevné zbory, kde slúžia na bohoslužbách a demonštrujú svoje získané vedomosti na fakulte. 
Záverom, ako charakteristiku medzi výskumom a vysokoškolským vzdelaním treba uviesť, že do tejto kategórie patria aj všetky záverečné práce vo všetkých stupňoch štúdia (bakalárske, magisterské, rigorózne) a najmä dizertačné práce. 

Silné stránky Kritéria KVSK-A2 na RTF UJS. 

· splnenie podmienky pôsobenia profesorov vo funkcii garantov študijných programov druhého a tretieho stupňa vysokoškolského štúdia, 

· splnenie podmienky pôsobenia docentov vo funkcii garantov študijných programov prvého stupňa vysokoškolského štúdia,

· zabezpečenie medzinárodnej aktivity v študijnom odbore Teológia a konkrétnych študijných programov pôsobením profesorov a docentov, 

· pôsobenie odborných asistentov pri zabezpečovaní študijných programov a tvorivej činnosti na fakulte, ktorí zabezpečujú najmä vzdelávacie činnosti ako sú praktické cvičenie, semináre. 

· účasť študentov na konferenciách študentskej vedeckej odbornej činnosti, ktorá je na fakulte riadená Štatútom študentskej vedeckej odbornej činnosti,

· účasť študentov najmä doktorandského štúdia na vedeckých konferenciách tuzemských i zahraničných,

· pravidelná zapojenosť fakulty Reformovanej teologickej fakulty Univerzity J. Selyeho do Týždňa vedy a techniky so zapojením aj študentskej časti akademickej obce, 

· publikačná aktivita vysokoškolských učiteľov a študentov najmä doktorandského štúdia podporovaná vydavateľstvom Univerzity J. Selyeho, ďalej vedeckým časopisom Reformovanej teologickej  fakulty UJS Teológiai Fórum,  a elektronickým zborníkom príspevkov z medzinárodných vedeckých konferencií Univerzity J. Selyeho.  
Slabé stránky Kritéria KVSK-A2 na RTF UJS. 

· nízka úspešnosť fakulty a katedier v získavaní vedeckých grantov a z toho prameniaca nízka zapojenosť študentov do riešenia vedecko-výskumných problémov. 

· Všetky 4 katedry sa zapojili v roku 2017 do grantových schém vedeckých agentúr KEGA alebo VEGA.

Návrh opatrení na odstránenie slabých stránok:

- zvýšiť zapojenosť katedier do grantových schém vedeckých agentúr KEGA, VEGA, APVV, KNM – termín: daný príslušnou grantovou schémou každoročne, zodpovední: vedúci katedier a vyučujúci.

Zhrnutie: 
Symbiózou rozvoja vzdelávania, vedy a výskumu sa RTF UJS usiluje o zvýšenie kvality, predovšetkým kooperáciou a rozšírením spolupráce s výskumnými a vzdelávacími inštitúciami, ako aj cirkevnou praxou. Prepojenosť výskumnej činnosti so vzdelávacou činnosťou sa prejavuje vo viacerých činnostiach fakulty. 

Ako prvý pilier prepojenia výskumných výsledkov so vzdelávacím procesom môžeme uviesť publikačnú činnosť zamestnancov RTF UJS. V posledných rokoch počet publikačných výstupov zamestnancov RTF UJS neustále stúpa. Naši pedagógovia, ale aj doktorandi čoraz viac publikujú. Ako druhý pilier môžeme označiť vedecké podujatia organizované fakultou. Patria sem najmä nami organizované medzinárodné vedecké konferencie a na nich odznené prednášky, ktoré ponúkajú poslucháčom najnovšie vedecké poznatky a najaktuálnejšie informácie o výsledkoch teologického výskumu. Vlastné medzinárodné vedecké konferencie organizujeme každý rok aspoň raz a podieľame sa aj na organizovaní Medzinárodnej vedeckej konferencie UJS a Reformovaná teologická fakulta UJS vo vlastnej sekcii ponúka možnosť získania najnovších vedeckých poznatkov z teologických vied, ako aj z vied príbuzných.  Ako tretí pilier môžeme spomenúť Študentskú vedeckú od odborovú činnosť. Študenti, ktorí sa zapojili do vedeckej odbornej činnosti pod dohľadom konzultanta, riešia vedecké úlohy, ktoré sa každoročne prezentujú aj na pôde univerzity, a tie najlepšie práce aj na medzinárodnej pôde. Ďalším, v poradí už štvrtým pilierom je zapojenie študentov do praktickej cirkevnej služby prostredníctvom vianočných a veľkonočných legácií, kedy navštevujú cirkevné zbory, kde slúžia na bohoslužbách a demonštrujú svoje získané vedomosti na fakulte. 
Záverom, ako charakteristiku medzi výskumom a vysokoškolským vzdelaním treba uviesť, že do tejto kategórie patria aj všetky záverečné práce vo všetkých stupňoch štúdia (bakalárske, magisterské, rigorózne) a najmä dizertačné práce. 
Kritérium KVSK-A3: 
Organizácia vnútorného systému kvality

Hlavným cieľom vnútorného systému kvality RTF UJS je zdôrazňovanie dôležitosti rozvíjania kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. Systém zabezpečenia kvality na Reformovanej teologickej fakulte UJS sa riadi v prvom rade zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v ďalšom s interným predpisom univerzity Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho. ako aj ďalšími vnútornými predpismi univerzity a fakulty. Nástrojom trvalého zlepšovania kvality má byť súbor opatrení v oblasti systému vnútorného zabezpečovania kvality, ktoré sa opierajú o vnútorné dokumenty fakulty, ktoré sú:

· Dlhodobý zámer RTF UJS 2016-2021 a

· Štatút RTF UJS.

Vedecká rada RTF UJS na svojom zasadnutí v máji 2014 vytvorila Radu pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte, ktorú sme už vyššie spomínali. Rada je poradným orgánom dekana RTF UJS a je zložená zo zástupcov organizačných zložiek fakulty a zástupcu študentskej samosprávy. Jej funkciu a poslanie RTF UJS definuje takto: 

· Rada pripravuje, koordinuje, kontroluje a hodnotí tvorbu  zavádzania a uplatňovania vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania na RTF UJS.

·  V rámci toho priebežne vyhodnocuje funkčnosť vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania a navrhuje vedeniu fakulty konkrétne opatrenia na vylepšenie vyhodnocovania a fungovania vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania.

·  Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania je významnou súčasťou politiky fakulty a má kladný účinok na kvalitu produktov, prevádzkovú efektívnosť a dôveru zainteresovaných strán. 

Cieľom dokumentu je predstaviť východiská, stratégiu a postupy pri rozvíjaní významu kvality pri činnostiach RTF UJS. Dokument predstavuje postupy, ktoré umožnia neustále zvyšovať kvalitu vzdelávania poskytovaného na RTF UJS. Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS.

Fungovanie zabezpečenia kvality vzdelávania na fakulte sa vyhodnocuje s ročnou pravidelnosťou, pričom Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF o kvalite vzdelávania a o fungovaní systému vzdelávania podáva správu.
Zhrnutie: 
Hlavným cieľom vnútorného systému kvality RTF UJS je zdôrazňovanie dôležitosti rozvíjania kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. Nástrojom trvalého zlepšovania kvality má byť súbor opatrení v oblasti systému vnútorného zabezpečovania kvality, ktoré sa opierajú o vnútorné dokumenty fakulty, ktoré sú:

· Dlhodobý zámer RTF UJS  2016-2021 a

· Štatút RTF UJS.

Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. Fungovanie zabezpečenia kvality vzdelávania na fakulte sa vyhodnocuje s ročnou pravidelnosťou,  pričom Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF o kvalite vzdelávania a o fungovaní systému vzdelávania podáva správu.  

Kritérium KVSK-A4: 
Rozdelenie zodpovednosti súčastí vysokej školy v oblasti zabezpečovania kvality

Za zabezpečovanie kvality sú zodpovedné všetky zložky akademickej komunity, teda pedagógovia, výskumní pracovníci i študenti a kvalita vzdelávania závisí od vzájomnej komunikácie medzi týmito zložkami. Vysokoškolskí učitelia, ktorí sú vo funkcii profesora alebo docenta, v spolupráci s ostatnými vysokoškolskými učiteľmi prispievajú svojou pedagogickou, vedecko-výskumnou a organizačnou činnosťou k rozvoju erudície vo svojom  študijnom odbore. Napriek uvedeným, v skutočnosti za kvalitu a rozvoj študijného programu zodpovedá garant študijného programu. Ostatní pedagógovia, ktorí participujú na vyučovaní jednotlivých predmetov, zodpovedajú za obsah a úroveň predmetu, ako aj za jeho rozvoj v rámci študijného programu. 

Zodpovednosť za zabezpečovanie kvality a jeho konkretizovanie sa kodifikuje v príslušných interných dokumentoch, akými sú Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho, Dlhodobý zámer RTF UJS a Štatút RTF UJS. Na zodpovednosti samozrejme participujú aj organizačné zložky vedenia fakulty, ako dekan, prodekan, študijné oddelenie, vedúci katedier. Z uvedených hlavnú zodpovednosť za kvalitu vzdelávania nesie dekan. Ten, ako sme už vyššie spomínali, so súhlasom Vedeckej rady RTF UJS od roku 2014, má k dispozícii ako poradný orgán Radu pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte ktorá zodpovedá za:

a) realizáciu koncepcie vnútorného systému zabezpečenia vzdelávania na fakulte,

b) realizáciu kritérií, metód merania a hodnotenia kvality vzdelávacieho procesu,

c) analýzu externého hodnotenia kvality vzdelávania,

d) prípravu materiálov pre úpravu a schvaľovanie nových študijných programov,

e) metodickú činnosť podpory pre prevádzku Akademického Informačného systému (ďalej AIS), rozvoja v oblasti IKT a používania AIS,

f) spätnú väzbu a získavanie názorov od študentov, absolventov, vysokoškolských učiteľov, atď.

g) trvalé zlepšovanie kvality vzdelávania.

Organizačná hierarchia riadenia vnútorného systému kvality na RTF UJS je dvojstupňová:

1) riadenie na úrovni dekana RTF UJS

a) dekan fakulty

b) prodekan 

c) kolégium dekana

d) vedecká rada 

e) odborné komisie

2) riadenie na úrovni katedier

a) garant študijného programu 

b) vedúci katedier

c) vyučujúci jednotlivých predmetov

Všetku túto činnosť kontroluje a schvaľuje Vedecká rada RTF UJS, ktorá zasadá ročne najmenej dvakrát. Vedecká rada RTF UJS na zasadnutiach predložené dokumenty analyzuje, zváži a vytvorí si o nich kladný názor. 
Zhrnutie: 
Za zabezpečovanie kvality sú zodpovedné všetky zložky akademickej komunity, teda pedagógovia, výskumní pracovníci i študenti a kvalita vzdelávania závisí od vzájomnej komunikácie medzi týmito zložkami. Zodpovednosť za zabezpečovanie kvality a jeho konkretizovanie sa kodifikuje v príslušných interných dokumentoch, akými sú Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho, Dlhodobý zámer RTF UJS  a Štatút RTF UJS. Na zodpovednosti samozrejme participujú aj organizačné zložky vedenia fakulty, ako dekan, prodekan, študijné oddelenie, vedúci katedier. Z uvedených hlavnú zodpovednosť za kvalitu vzdelávania nesie dekan.
Kritérium KVSK-A5: 
Charakteristika zapojenia študentov do vnútorného systému kvality

RTF UJS chce poskytovať dobré univerzitné vzdelávanie a výchovu v duchu reformovanej kresťanskej, intelektuálnej a akademickej tradície v úzkom kontakte študentov a významných odborníkov, podporujúc spoločnú univerzitnú komunitu v spojení výskumu a vzdelávania. Študenti sú súčasťou akademickej obce, formujú prostredie fakulty. Zámerom fakulty je povzbudzovaním študentov dosiahnuť ich zapájanie do významných aktivít RTF UJS.

V dôsledku tohto predsavzatia RTF UJS neustále pracuje na zlepšovaní kvality aj na tomto poli. Študenti fakulty majú zastúpenie v samosprávnych orgánoch fakulty, konkrétne v:

a) Akademickom senáte

b) Disciplinárnej komisii

c) Kolégiu dekana

d) Rade pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF UJS

Okrem toho, prostredníctvom študentskej samosprávy UJS sú zastúpení aj v:

e) Akademickom senáte UJS  

e) Štipendijnej komisii UJS

f) Kolégiu Rektora UJS

V akademickom senáte fakulty máme 6 študentov (z nich dvaja sú členmi aj akademického senátu UJS), v ostatných samosprávnych orgánoch sú zastúpení po jednom. Zástupcovia študentov však vo všetkých orgánoch sú rovnocennými členmi a majú hlasovacie právo. Člen Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na RTF UJS je oprávnený spolupodieľať sa na vykonávaní interných auditov kvality uskutočňovania hlavných i podporných procesov fakulty.  

Ďalšou významnou možnosťou hodnotenia kvality vzdelávacích procesov na RTF UJS je pre študentov zabezpečená prostredníctvom Akademického Informačného Systému UJS a to formou vyplnenia anonymných dotazníkov, a to dvakrát ročne (raz za každý semester). Dotazníky sa vypĺňajú anonymne a pomocou nich môže hodnotiť predmety študijného programu a tiež aj vyučujúceho študijného programu. Dotazník obsahuje aj otvorenú otázku, kde môže študent napísať aj svoje návrhy, odporúčania a postrehy. 

Okrem toho, študenti na zlepšovaní kvality vzdelávacích procesov sa môžu svojimi návrhmi, ktoré sa môžu týkať vyučovania, ubytovania, alebo organizovania rôznych podujatí a akcií, obrátiť priamo na vedenie fakulty. Vedenie fakulty je otvorené, a očakáva od študentov fakulty nápady, nakoľko fakulta vychádza pri organizácii svojich procesov čiastočne aj z nárokov študentov.

Zhrnutie: 
RTF UJS chce poskytovať dobré univerzitné vzdelávanie a výchovu v duchu reformovanej, intelektuálnej a akademickej tradície v úzkom kontakte študentov a významných odborníkov, podporujúc spoločnú univerzitnú komunitu v spojení výskumu a vzdelávania. Študenti sú súčasťou akademickej obce, formujú prostredie fakulty. Zámerom fakulty je povzbudzovaním študentov dosiahnuť ich zapájanie do významných aktivít RTF UJS. V akademickom senáte fakulty máme 6 študentov (z nich dvaja sú členmi aj akademického senátu UJS), v ostatných samosprávnych orgánoch sú zastúpení po jednom. Ďalšou významnou možnosťou hodnotenia kvality vzdelávacích procesov na RTF UJS je pre študentov zabezpečená prostredníctvom Akademického Informačného Systému UJS a to formou vyplnenia anonymného dotazníka, a to dvakrát ročne (raz za každý semester). Výsledky študentských dotazníkov boli štatisticky spracované, prerokované v poradných orgánoch vedenia UJS a boli zverejnené vo Výročnej správe o činnosti RTF UJS za daný rok. Za pomoci zvýšeného úsilia učiteľov, vedúcich katedier, zástupcov Študentskej samosprávy a samotného vedenia fakulty sa nám podarí dosiahnuť čoraz viacej percenta zapojenosti študentov do dotazníkového hodnotenia, v ďalšom sa budeme snažiť ešte zvyšovať mieru zapojenia sa.
Kritérium KVSK-A6: 
Spôsoby zavádzania, používania, monitorovania a prehodnocovania zásady vysokej školy v oblasti zabezpečovania kvality
Dekan RTF UJS v otázkach zabezpečovania kvality vzdelávania aj v tomto bode postupuje podľa vnútorného dokumentu univerzity „Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na UJS“, na základe ktorého bola vytvorená „Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS“, ktorý dokument sa zaoberá aj otázkami monitorovania a prehodnocovania. Pre RTF UJS je evidentná nevyhnutná potreba pravidelného monitorovania a hodnotenia študijných programov, ako aj to, že vysoké školy by mali mať formálne mechanizmy na schvaľovanie, pravidelných revízií a kontrolu svojich študijných programov a udeľovania akademických titulov. 

Študijné výsledky sú úzko prepojené s profilom absolventa, ktorý je definovaný vedomosťami, zručnosťami a schopnosťami absolventa po ukončení štúdia. Preto si vytýčila RTF UJS túto stratégiu: 

a) Jasne a výstižne formulovať profil absolventa spolu s jeho kompetenciami a previazaním so vzdelávacím procesom. Prostredníctvom toho získavať mieru súladu úrovne vedomostí, schopností, zručností absolventov s profilom absolventa, a tým napomôcť k lepšiemu uplatneniu absolventov.

b)  Preveriť zrozumiteľnosť, obsah a formu profilov absolventa pri všetkých študijných programoch a zvážiť aj vytvorenie ich zrozumiteľnejšej formulácie pre uchádzačov o štúdium.

c)  Pri profile absolventa určiť základné vedomosti, schopnosti a zručnosti, ktoré má študent získať po absolvovaní daného študijného programu.

d) Preskúmať komunikačné kanály zverejňujúce profil absolventa a identifikovať ich potenciálne priradenie k zainteresovanej strane. 

e) Každoročne venovať pozornosť informačným listom predmetov a ich zosúladeniu s profilom absolventa.

f) Zverejniť na webovej stránke RTF UJS predmety, ktoré sa študujú v danom študijnom programe (časté otázky záujemcov o štúdium).

g) Venovať pozornosť tvorbe osnov a študijných programov, keďže v osnovách jednotlivých predmetov sú demonštrované aktivity práve prostredníctvom profilu absolventa, kde sa určuje, ako sa zvýši kompetentnosť študenta po absolvovaní programu, alebo predmetu.

h) Pripraviť projekt uvedenia navrhovaného hodnotenia študijných programov do praxe, vypracovaním kritérií obsahového zamerania v súlade s horizontálnym a vertikálnym obsahom predmetov a profilom absolventa.

i) Každoročne analyzovať jednotlivé študijné programy, odstraňovať duplicity v rámci jedného študijného programu a v prípade rovnakých predmetov medzi rôznymi študijnými programami sa snažiť o spojenie do jedného predmetu.

j) Každoročne analyzovať záujem o štúdium v jednotlivých študijných programoch a porovnať trendy záujmu.

k) Vychádzajúc z potrieb a špecifičnosti RTF UJS, za veľmi dôležité považujeme zohľadňovať špecifické potreby rôznych foriem vzdelávania (napr. denné, externé, dištančné, e-learning) a typy vysokoškolského vzdelávania (napr. akademické, pracovné, odborné). Proces sprostredkovania je možné realizovať rôznym spôsobom, z ktorých najlepší je ten, ktorý je najefektívnejší. Môže zahrňovať rozličné formy, ktoré však musia zodpovedať konkrétnym špecifickým požiadavkám cieľovej skupiny študentov a definovaným cieľom vzdelávania, vyjadreným formou profilu absolventa.

- preveriť primeranosť formy vzdelávania pre každú skupinu študentov

- podporovať rozširovanie e-vzdelávania ako progresívnej formy vzdelávania v tých študijných programoch, v ktorých je to racionálne.

- rozšíriť ponuku poskytovaných druhov kontinuálneho vzdelávania

- rozšíriť ponuku poskytovaných študijných programov 

- realizovať inovatívne prvky vo výučbe.

Za súčasť systému zabezpečenia kvality na RTF UJS považujeme pravidelný monitoring z dôvodu toho, že nefunkčnosť príp. chyby v podporných procesoch môžu narušiť alebo ohroziť kvalitné poskytovanie vzdelávania na fakulte. Preto Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS vykonáva kontroly svojich procesov pravidelne v danom roku a na svojich rokovaniach vyhodnocuje kvalitu procesov RTF UJS. Rada je poradným orgánom dekana RTF UJS, poskytuje pre dekana rady, ktorý ich zvažuje a rozhoduje o nich. Záväzné pre všetkých zamestnancov v oblasti zabezpečovania a hodnotenia kvality RTF UJS sú rozhodnutia dekana.

Zhrnutie: 
Dekan RTF UJS v otázkach zabezpečovania kvality vzdelávania postupuje podľa vnútorného dokumentu univerzity „Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na UJS“, na základe ktorého bola vytvorená „Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS“, ktorý dokument sa zaoberá aj otázkami monitorovania a prehodnocovania. Za súčasť systému zabezpečenia kvality na RTF UJS považujeme pravidelný monitoring z dôvodu toho, že nefunkčnosť príp. chyby v podporných procesoch môžu narušiť alebo ohroziť kvalitné poskytovanie vzdelávania na fakulte. Preto Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS vykonáva kontroly svojich procesov pravidelne v danom roku a na svojich rokovaniach vyhodnocuje kvalitu procesov RTF UJS.
Kritérium KVSK-B1: 
Tvorba, schvaľovanie, monitorovanie a pravidelné hodnotenie študijných programov

Pri vytváraní študijných programov Reformovaná teologická fakulta vychádza z požiadaviek formulovaných vo Vnútornom systéme zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho. V zmysle toho Reformovaná teologická fakulta UJS vytvára, schvaľuje a monitoruje také študijné programy, ktoré budúci zamestnávateľ vyžaduje od absolventov fakulty. Keďže fakulta má v podstate päť študijné programy:

· teológiu vo forme magisterského a štúdia; 
· teológiu vo forme doktorandského štúdia – interná (PhD.), 
· teológiu vo forme doktorandského štúdia – externá (PhD.) 

· misiológiu, diakóniu a sociálnu starostlivosť vo forme bakalárského štúdia

· misiológiu, diakóniu a sociálnu starostlivosť vo forme magisterského štúdia.

V rámci tých študijných programoch máme uvažovať ohľadom tvorby, schvaľovania, monitorovania a pravidelného hodnotenia študijných programov.

Keďže budúcim zamestnávateľom absolventov programu teológia bude podľa predbežných predpokladov (okrem tých absolventov, ktorí nechcú alebo nenastúpia do cirkevnej služby) Reformovaná kresťanská cirkev na Slovensku, alebo v Maďarsku, či v Rumunsku (značné percento našich poslucháčov sú občanmi Maďarska a Rumunska), pri tvorbe a schvaľovaní študijných programov v prvom rade musíme brať do úvahy požiadavky týchto cirkví. Našťastie spomínané cirkvi kladú na svojich budúcich zamestnancov v podstate tie isté nároky a líšia sa od seba minimálne.
Čo sa týka absolventov MDSS (Misiológia, diakónia a sociálna starostlivosť), je už obraz pestrejší, keďže absolventi tohto študijného programu sa môžu zamestnať aj v cirkvi, ale aj mimo cirkvi, ako pracovníci na sociálnom poli, ako zamestnanci v sústave sociálnej starostlivosti v SR. Hoci väčšinou absolventov tohto programu bude pracovať v cirkvi ako vysoko vzdelaní pracovníci s tým, že vo väčšine prípadov budú pracovať ako dobrovoľníci v cirkevných zboroch, ako diakonickí a misiologickí pracovníci bez pracovnej zmluvy. Pre tých absolventov, ktorí volia túto formu svojej budúcej práce, požiadavky na ich prácu budú podobné, ako požiadavky na absolventov študijného programu teológia. Pri tvorbe, schvaľovaní a monitorovaní študijných programov sa majú brať do úvahy spomínané okolnosti.

V každom prípade však obsah študijného programu, v súlade s opisom príslušného študijného odboru, berie do úvahy profil absolventa a premieta ho do učebných osnov vyučovaných predmetov a metód ich výučby. Každý uchádzač o štúdium študijného programu, teda budúci študent, musí preukázať, že zvládol a absolvoval stredoškolské štúdium a je schopný zapojiť sa do absolvovania vysokoškolského štúdia. Kvalita vyučovania jednotlivých tém a predmetov je v súlade s najnovšími trendmi príslušného odboru, čo garantuje odborná kvalita garanta študijného programu, ako aj erudícia všetkých vyučujúcich. 

Pred tvorbou nového študijného programu je podrobná analýza pripravovaného študijného programu. Pri analýze sa pozornosť venuje najmä týmto faktorom:

a) spoločenská potreba a uplatnenie sa absolventov na trhu práce,

b) personálne zabezpečenie, požiadavky na akreditáciu a vyučovania predmetov s cieľom garantovať požadovanú kvalitu,

c) materiálne a informačné zabezpečenie nového študijného programu s cieľom garantovať požadovanú kvalitu.

Prípravou študijného programu je poverený jeho garant, ktorý v súlade s kritériami Akreditačnej komisie pripraví akreditačný spis na prerokovanie samosprávnym orgánom fakulty, ktoré potom garantom predložený návrh študijného programu prerokujú, analyzujú a prehodnotia podľa vyššie uvedených požiadaviek.

Monitorovanie akreditovaných študijných programov vykonáva Vedecká rada RTF UJS na svojich rokovaniach, ktorá má podľa svojho rokovacieho poriadku aj nasledujúce úlohy:

a) prerokovať dlhodobý zámer RTF vypracovaný v súlade s dlhodobým zámerom UJS,

b) hodnotiť najmenej raz za rok úroveň vzdelávacej činnosti fakulty z hľadiska aktuálneho stavu príslušného vedného odboru.

c) prerokovať návrh študijných programov, ktoré má uskutočňovať fakulta. Na tieto rokovania VR pozýva aj zástupcov študentov určených študentskou časťou akademického senátu fakulty

d) monitorovať raz ročne kvalifikačnú štruktúru učiteľov.
Zhrnutie:

Pri vytváraní študijných programov Reformovaná teologická fakulta vychádza z požiadaviek formulovaných vo Vnútornom systéme zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho. V zmysle toho Reformovaná teologická fakulta UJS vytvára, schvaľuje a monitoruje také študijné programy, ktoré budúci zamestnávateľ vyžaduje od absolventov fakulty. Keďže fakulta má v podstate päť študijné programy:

· teológiu vo forme magisterského a štúdia; 

· teológiu vo forme doktorandského štúdia – interná (PhD.), 

· teológiu vo forme doktorandského štúdia – externá (PhD.) 

· misiológiu, diakóniu a sociálnu starostlivosť vo forme bakalárského štúdia

· misiológiu, diakóniu a sociálnu starostlivosť vo forme magisterského štúdia.

V rámci týchto študijných programoch máme uvažovať ohľadom tvorby, schvaľovania, monitorovania a pravidelného hodnotenia študijných programov.

Keďže budúcim zamestnávateľom absolventov programu teológia bude podľa predbežných a reálnych predpokladov (okrem tých absolventov, ktorí nechcú alebo nenastúpia do cirkevnej služby) Reformovaná kresťanská cirkev na Slovensku, alebo v Maďarsku, či v Rumunsku (značné percento našich poslucháčov sú občanmi Maďarska a Rumunska), pri tvorbe a schvaľovaní študijných programov v prvom rade musíme brať do úvahy požiadavky týchto cirkví. Čo sa týka absolventov MDSS (Misiológia, diakónia a sociálna starostlivosť), je už obraz pestrejší, keďže absolventi tohto študijného programu sa môžu zamestnať aj v cirkvi, ale aj  mimo cirkvi, ako pracovníci na sociálnom poli. V každom prípade však obsah študijného programu, v súlade s opisom príslušného študijného odboru, berie do úvahy profil absolventa a premieta ho do učebných osnov vyučovaných predmetov a metód ich výučby. Kvalita vyučovania jednotlivých tém a predmetov je v súlade s najnovšími trendmi príslušného odboru, čo garantuje odborná kvalita garanta študijného programu, ako aj erudícia všetkých vyučujúcich. Monitorovanie akreditovaných študijných programov vykonáva Vedecká rada RTF UJS na svojich rokovaniach. 

Kritérium KVSK-B2:
Kritériá a pravidlá hodnotenia študentov

V pracovnej povinnosti každého vysokoškolského učiteľa je pravidelné hodnotenie svojich študentov. Spôsoby hodnotenia študentov uvádza Študijný poriadok UJS a môže byť rôzneho charakteru (priebežné, záverečné), čo je uvedené v interných predpisoch UJS. Pedagogickí pracovníci fakulty sa riadia týmito nariadeniami a predpismi a konkretizujú svoje hodnotenie elektronicky v AIS.

Podmienky absolvovania a ukončenia predmetu, ako aj dokumentácia a klasifikácia študenta sa uvádza v informačnom liste predmetu.

Hodnotenie študenta má vyjadriť, v akej miere zvládol vedomosti, ktoré predpisuje podľa akreditačného spisu príslušný predmet študijného programu. 

Kontrolu správnosti a postupov hodnotenia študentov uskutočňuje vyučujúci predmetu, vedúci katedry, prodekan pre pedagogickú činnosť a z administratívneho hľadiska študijné oddelenie fakulty. 

Vedenie fakulty sa zaväzuje, ohľadom očakávaných vedomosti, zručnosti a kompetencie študenta podľa profilu študijného programu a predmetov, zabezpečiť v rámci systému kvality vzdelávania spravodlivé a čo najobjektívnejšie meranie a hodnotenie dosiahnutých výsledkov vzdelávania. 

Na začiatku skúškového obdobia sa v AIS-e kontroluje počet vypísaných termínov na skúšku, či sa termíny skúšok z povinných predmetov neprekrývajú, ako aj to, či pre dotyčný predmet je vypísaný aspoň minimálny počet predpísaných termínov.

Vyučovacie metódy možno v záujme dosahovania optimálnych výsledkov variovať. Cieľom je, aby sa dosiahol požadovaný výsledok, aby vyučujúci dokázal aktivovať záujem poslucháčov, pričom pre každý predmet je potrebné vypracovať kritériá hodnotenia, ktorými treba oboznámiť študentov.

Popri semestrálnych hodnoteniach výsledkov výučby treba vypracovať aj zadania záverečných prác, ich vloženie do CRZP, kontrolu originality a obhajobu preložených prác.
Študijné oddelenie spolu s prodekanom pre študijné veci skontroluje plnenie podmienok prihlasovania sa na štátne skúšky a dekan určí termín štátnych skúšok, menuje predsedu a členov komisií, čo uverejní na webovej stránke UJS a RTF. 

Zhrnutie: 
V pracovnej povinnosti každého vysokoškolského učiteľa je pravidelné hodnotenie svojich študentov. Spôsoby hodnotenia študentov uvádza Študijný poriadok UJS a môže byť rôzneho charakteru (priebežné, záverečné), čo je uvedené v interných predpisoch UJS. Pedagogickí pracovníci fakulty sa riadia týmito nariadeniami a predpismi a konkretizujú svoje hodnotenie elektronicky v AIS. Kontrola termínov sa realizuje cez vedúcich katedier, študijného oddelenia a Študentskú samosprávu. 

Kritérium KVSK-B3: 
Zabezpečovanie kvality vysokoškolských učiteľov

Kritériom hodnotenia kvality vysokoškolských učiteľov je ich pedagogická a vedecko-výskumná činnosť, čo je podľa čl. 10. Vnútorného systému zabezpečovania kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho prvoradým hľadiskom, a kde sa píše, že „pri výbere vysokoškolských učiteľov pôsobiacich na jednotlivých fakultách sa riadi zákonom a vnútorným predpisom: Zásady výberového konania na obsadzovanie pracovných miest vysokoškolských učiteľov, pracovných miest výskumných pracovníkov, funkcií profesorov a docentov a funkcií vedúcich zamestnancov Univerzity J. Selyeho“. 

Popri týchto požiadavkách sa žiada, aby učiteľ mal požadovaný vedecký postup a získal vedecké i vedecko-pedagogické tituly PhD., doc., habil., prof., pričom musí disponovať aj komunikačnými, diagnostickými, plánovacími a organizačnými schopnosťami. RTF UJS pri výbere pedagogických pracovníkov trvá na dodržiavaní týchto zásad.
RTF UJS prísne dohliada na odborný rast svojich pedagogických pracovníkov v súlade s požiadavkami zákona, Vedeckej rady UJS a Vedeckej rady RTF, v dôsledku čoho Vedecká rada RTF ročne monitoruje kvalifikačnú štruktúru svojich učiteľov, pričom: 

a) prerokúva a predkladá Vedeckej rade UJS konkrétne podmienky výberového konania na obsadzovanie miest profesorov a docentov na RTF UJS,
b) podľa možnosti a potreby prerokúva a predkladá Vedeckej rade UJS návrhy dekana na obsadenie miest hosťujúcich profesorov.

RTF UJS na základe a podľa predpisov Pracovného poriadku UJS a Štatútu UJS vyžaduje od svojich pedagogických pracovníkov, aby merateľne pracovali na svojom odbornom raste, čo dekan RTF a VR RTF permanentne sleduje, pričom sa snaží vytvárať podmienky na realizovanie odborného rastu. Súčasťou čoho je aj vytváranie podmienok na podporu prenosu výsledkov a metód vedecko-výskumnej činnosti vysokoškolských učiteľov do vzdelávacieho procesu a to napríklad aktualizovaním učebných osnov a predpísanej literatúry, zaradením tvorivých činností s prvkami inovatívnych metód vo vyučovaní predmetov. Učitelia RTF každoročne publikujú skriptá, alebo monografie, ktoré študenti využívajú na prípravu z príslušného predmetu. Niektorí pedagógovia svoje prednášky v písomnej forme dávajú pred skúškami k dispozícii svojim študentom.

Na RTF UJS funguje aj mechanizmus využitia výsledkov hodnotenia pedagogických pracovníkov študentmi, ktorý je prístupný v AIS-e nasledovne: pedagogickí pracovníci majú uvedené hodnotení ohľadom predmetov, ktoré vyučovali; vedúci katedier za výsledky hodnotenia pedagogických pracovníkov svojej katedry; dekan za hodnotenie pedagogických pracovníkov svojej fakulty. Pedagogickí pracovníci tak získavajú spätnú väzbu, a vedúci pracovníci zas podklad na vykonanie potrebných opatrení. 

Zhrnutie: 
Kritériom hodnotenia kvality vysokoškolských učiteľov je ich pedagogická a vedecko-výskumná činnosť. RTF UJS prísne dohliada na odborný rast svojich pedagogických pracovníkov v súlade s požiadavkami zákona, Vedeckej rady UJS a Vedeckej rady RTF, v dôsledku čoho Vedecká rada RTF ročne monitoruje kvalifikačnú štruktúru svojich učiteľov. RTF UJS na základe a podľa predpisov Pracovného poriadku UJS a Štatútu UJS vyžaduje od svojich pedagogických pracovníkov, aby merateľne pracovali na svojom odbornom raste, čo dekan RTF a VR RTF permanentne sleduje, pričom sa snaží vytvárať podmienky na realizovanie odborného rastu. Na RTF UJS funguje aj mechanizmus využitia výsledkov hodnotenia pedagogických pracovníkov študentmi, ktorý je prístupný v AIS-e. 
Kritérium KVSK-B4:

Zabezpečovanie materiálnych, technických a informačných zdrojov na podporu vzdelávania študentov zodpovedajúcich potrebám študijných programov

Podľa všeobecnej mienky, okrem materiálnych a technických, informačných zdrojov pre efektívne riadenie programov výučby, na podporu úspešného vzdelávania študentov je potrebné vytvoriť aj vhodné prostredie, sociálnu klímu, uspokojovanie potrieb študentov prostredníctvom zmysluplnosti ich činností a obsahu učiva, rešpektovaním ich autonómie a podporovaním dobrej atmosféry medzi vyučujúcimi a študentmi. V tomto ohľade má Reformovaná teologická fakulta obrovské výhody, lebo tu študenti i učitelia sa riadia radami evanjelia a Ježišovým príkazom Miluj svojho blížneho, ako seba samého, čo je evidentným príkazom pre každého. Ak by niekto predsa len nebral na vedomie tento príkaz, dekan a vedenie RTF ho presvedčia o tom, že v tomto kolektíve je nutné sa držať tohto príkazu. Táto večná pravda je základňou samotného kolektívu RTF UJS.
Pri zabezpečovaní zdrojov potrebných pre prevádzkovanie kvalitnej vzdelávacej činnosti vedenie fakulty spolupracuje s ďalšími zložkami Univerzity J. Selyeho, ktorými sú:

a) Rektor a úseky riadené priamo rektorom UJS,

b) Kvestor a úseky riadené kvestorom UJS,

c) Centrum informačných služieb UJS (CIS UJS),

d) Univerzitná knižnica UJS,

e) Teologického inštitút J. Calvina.

e) Teologická knižnica Teologického inštitútu J. Calvina.

f) Centrum kariérneho poradenstva /KATA/

g) Študentské domovy UJS.

Reformovaná teologická fakulta pri zabezpečovaní finančných a materiálnych zdrojov potrebných k udržiavaniu kvality vzdelávacích činností spolupracuje a konzultuje s úsekmi Rektorátu priamo riadenými rektorom UJS, prorektormi UJS a kvestorom UJS. 

Pri zabezpečovaní k vzdelávacím procesom potrebnej IKT technológie zamestnanci RTF UJS spolupracujú s CIS UJS podľa potreby priamou alebo nepriamou formou (cez nadriadeného). Pri zabezpečovaní IKT technológie fakulta v súvislosti so vzdelávacím procesom používa elektronické formuláre CIS UJS, ktoré sú dostupné na webovej stránke http://www.selyeuni.sk/cis/. Cez túto webovú stránku prebieha aj odstraňovanie nedostatkov a chýb spojených s IKT nástrojmi fakulty. 

Fakulta zabezpečuje v spolupráci s Univerzitnou knižnicou UJS literatúru, ako aj s Teologickou knižnicou Teologického inštitútu J. Calvina, a učebný materiál potrebný k vzdelávacím procesom. Učiteľom a študentom fakulty je dostupná odborná literatúra, ktorá figuruje v informačných listoch predmetov akreditovaných študijných materiálov. Univerzitná knižnica UJS pomocou programu DAWINCI, ktorá je pre používateľov dostupná cez internet a členom akademickej obce zjednodušuje najmä:


a) vyhľadávanie v katalógu knižnice,


b) vyhľadávanie publikácií zamestnancov fakulty,
c) evidenciu publikácií zamestnancov fakulty,


d) evidenciu citácií na publikácie zamestnancov fakulty,


e) zabezpečovanie literatúry pre pedagogickú a vedeckovýskumnú činnosť.

Členovia akademickej obce RTF v komunikácii s Univerzitnou knižnicou, ako aj Teologickou knižnicou Teologického inštitútu J. Calvina (v ďalšom TK TIJC) sa riadia Knižničným a výpožičným poriadkom UJS a TK TIJC prípadne používajú formuláre obidvoch knižníc, ktoré slúžia pre administráciu evidencie publikačnej činnosti a sú dostupné na webovej stránke univerzity.

Fakulta pri zabezpečovaní prostredia spolupracuje so Študentským domovom UJS najmä so zámerom skvalitnenia ubytovacích služieb a zabezpečenia podmienok pre nerušené plnenie študijných povinností študentov fakulty a podľa potreby vedúci zamestnanci fakulty koordinujú požiadavky študentov v súvislosti s ubytovaním s vedením Študentského domova UJS. Členovia akademickej obce sa riadia v priestoroch Študentských domovov dokumentom Domáci poriadok študentských domovov UJS a dbajú na jeho dodržanie. 

Zhrnutie: 
Podľa všeobecnej mienky, okrem materiálnych a technických, informačných zdrojov pre efektívne riadenie programov výučby, na podporu úspešného vzdelávania študentov je potrebné vytvoriť aj vhodné prostredie, sociálnu klímu, uspokojovanie potrieb študentov prostredníctvom zmysluplnosti ich činností a obsahu učiva, rešpektovaním ich autonómie a podporovaním dobrej atmosféry medzi vyučujúcimi a študentmi. Fakulta zabezpečuje v spolupráci s Univerzitnou knižnicou UJS literatúru, ako aj s Teologickou knižnicou Teologického inštitútu J. Calvina a učebný materiál potrebný k vzdelávacím procesom. Fakulta pri zabezpečovaní prostredia spolupracuje so Študentským domovom UJS najmä so zámerom skvalitnenia ubytovacích služieb a zabezpečenia podmienok pre nerušené plnenie študijných povinností študentov fakulty a podľa potreby vedúci zamestnanci fakulty koordinujú požiadavky študentov v súvislosti s ubytovaním s vedením Študentského domova UJS.
Kritérium KSK-B5: 
Zber, analýza a používanie informácií potrebných

 na efektívne riadenie uskutočňovania študijných programov

RTF UJS systematicky rozvíja aktivity na propagáciu svojich študijných programov a v súlade s dlhodobým plánom vyhovenia požiadavkám budúcich zamestnávateľov svojich absolventov, rešpektuje špecifické požiadavky zainteresovaných strán, ako aj podmienky a potreby vzdelávania a výskumu na fakulte.

· využívať vnútorný systém komunikácie, pripomienkovania, diskusie a aktualizácie pre zefektívnenie výmeny informácií medzi zamestnancami fakulty,

· populárnou formou (populárne články, nahrávky, podujatia, diskusie) sprístupniť výsledky výskumu a dosiahnuť ich mediálnu viditeľnosť,

· zapojiť fakultu ako miesto kultúrnych a spoločenských podujatí do siete kultúrnych aktivít univerzity, mesta, regiónu a kraja, ako aj seniorátov Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku, formou verejnej prístupnosti, pozvánok pre širokú verejnosť, širšej spolupráce pri organizovaní podujatí a pod.
Okrem toho, zverejňovanie informácií o RTF UJS je predpokladom efektívneho riadenia študijných programov. Z úrovne Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR je inštitucionálne upravená politika centrálneho registrovania základných údajov o vysokých školách, teda aj jej súčastí, fakúlt, študijných odboroch, študijných programoch, študentoch, zamestnancoch a záverečných prácach študentov. 

Hlavným cieľom RTF UJS je vytvárať a pravidelne aktualizovať systém zverejňovania transparentných informácií o procesoch zabezpečovania vzdelávania svojich akreditovaných študijných programov. 

Zverejnené informácie môžu využívať interní zamestnanci a študenti, ale aj uchádzači o štúdium, rôzne cirkevné i verejné ustanovizne, stredné školy a široká verejnosť.
Informácie sú podľa zamerania sprístupňované na internete, štruktúra webovej stránky fakulty je upravená podľa potenciálnych užívateľov – uchádzač o štúdium, poslucháč, absolvent, zamestnanec, ostatná verejnosť v slovenskom a maďarskom jazyku. 

V roku 2017 sme zaviedli novú informačnú metódu na konzultácie s poslucháčmi, ktorí majú individuálny študijný plán. V každom semestri min. 8krát máme konzultácie, vopred určeným rozvrhom. Tento rozvrh je zverejnený min 10 dní pred konzultačným termínom na webovej stránke RTF UJS.

Chceme vytvoriť systém efektívneho riadenia prijímacieho konania (podporovať preferovaním využívania e-prihlášok). Informácie obsiahnuté v akreditačnom spise študijného programu, interné predpisy, informačné listy predmetov, analytické a hodnotiace správy, analýzy dotazníkového prieskumu a spokojnosti študentov, sprievodca štúdiom, metodické pokyny sa sprístupňujú interným a externým záujemcom prostredníctvom AIS-u a webovej stránky. RTF UJS pravidelne sleduje, analyzuje a eliminuje príčiny nespokojnosti.
Zhrnutie: 
RTF UJS systematicky rozvíja aktivity na propagáciu svojich študijných programov a v súlade s dlhodobým plánom vyhovenia požiadavkám budúcich zamestnávateľov svojich absolventov, rešpektuje špecifické požiadavky zainteresovaných strán, ako aj podmienky a potreby vzdelávania a výskumu na fakulte. Hlavným cieľom RTF UJS je vytvárať a pravidelne aktualizovať systém zverejňovania transparentných informácií o procesoch zabezpečovania vzdelávania svojich akreditovaných študijných programov. Permanentne sa pracuje na novom dizajne webovej stránky a na jej anglickej verzii. Všetky informácie ohľadom štúdia sa sprístupňujú interným a externým záujemcom prostredníctvom AIS-u a webovej stránky. RTF UJS pravidelne sleduje, analyzuje a eliminuje príčiny nespokojnosti.

Kritérium KVSK-B6: 
Pravidelné zverejňovanie aktuálnych, kvantitatívnych a kvalitatívnych informácií o študijných programoch a ich absolventoch

Súčasťou zverejňovaných informácií by mali byť aj profily absolventov, ktoré by fakulta mala vnímať ako deklaráciu svojho záväzku voči študentom, absolventom a ich zamestnávateľom. Uchádzači o štúdium by mali byť informovaní o spôsobe vzdelávania a o príležitostiach na rozširovanie svojho zamerania. V záujme toho je potrebné:

· vypracovať profil absolventa a jeho uplatnenia vzhľadom na prax a podmienky na trhu práce – u naších absolventov študijného programu teológia, konkrétne a v prvom rade Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku
· aktuálne ponúkať vzdelávacie príležitosti pre študentov, zamerať sa najmä na tie, ktoré prehlbujú či rozširujú vedomosti zo štúdia

· pri povinne zverejňovaných ILP zverejniť aj metodiku hodnotenia predmetu, nech sú „pravidlá hry“ jasné už začiatkom semestra

· ponúkať pracovné príležitosti pre absolventov prostredníctvom stretnutí s potenciálnymi zamestnávateľmi, v prvom rade vedením Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku
Ďalej, do zverejňovaných informácií zahrnúť názory a charakter profesionálnej dráhy bývalých študentov (absolventov). Lebo najpresvedčivejší obraz o úspechu absolventov RTF UJS svedčí ich uplatnenie sa v praxi, v cirkevnej službe, o čom najvýrečnejšie pôsobia osobné úspechy samotných absolventov, ktorí informujú o svojej profesionálnej kariére, čo dosiahli v dôsledku absolvovania konkrétneho študijného programu. V záujme toho by bolo vhodné vytvoriť zoznam všetkých absolventov fakulty a evidovať ich uplatnenie v praxi. 

Je naším prvoradým záujmom zabezpečovať presnosť, nestrannosť, objektívnosť a prístupnosť informácií pre verejnosť, pričom sa na zverejňovanie nemá primárne hľadieť ako na propagandistickú aktivitu. V dôsledku toho, RTF UJS má v úmysly zisťovať požiadavky a záujem verejnosti o informácie o dianí sa na fakulte, pretože fakulta je súčasťou každodenného života spoločnosti, regiónu, mesta a samozrejme aj Reformovanej kresťanskej cirkvi na Slovensku. Primárnym cieľom zverejňovania informácií nemá byť len budovanie imidžu fakulty, ale aj šírenie vierohodných informácií o poslaní a cieľoch fakulty a zisťovanie záujmu o jednotlivé študijné programy.

Objektívnosť informácií treba zabezpečiť najmä zverejňovaným faktov a mienky rôznych nezávislých hodnotiteľských organizácií a publikovaním informácií o fakulte, ktoré uverejnili významné cudzojazyčné orgány. 

Navyše treba zverejniť na webovej stránke vypracovaný celoročný kalendár rôznych akademických podujatí fakulty, konvokačných prednášok, sympózií a konferencií.
Zhrnutie: 
Súčasťou zverejňovaných informácií by mali byť aj profily absolventov, ktoré by fakulta mala vnímať ako deklaráciu svojho záväzku voči študentom, absolventom a ich zamestnávateľom. Uchádzači o štúdium by mali byť informovaní o spôsobe vzdelávania a o príležitostiach na rozširovanie svojho zamerania. Je naším prvoradým záujmom zabezpečovať presnosť, nestrannosť, objektívnosť a prístupnosť informácií pre verejnosť, pričom sa na zverejňovanie nemá primárne hľadieť ako na propagandistickú aktivitu. Primárnym cieľom zverejňovania informácií nemá byť len budovanie imidžu fakulty, ale aj šírenie informácií o poslaní a cieľoch fakulty a zisťovanie záujmu o jednotlivé študijné programy.

V Komárne, 07.03.2018                             
Mgr. Attila Lévai, PhD. 
dekan RTF UJS
