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Na májovom zasadnutí sa hodnotila práca RZK v minulom období, rokovalo sa o zásadách hodnotenia študentov na základe ich aktivít a ich účasti na pobožnostiach a na konvokačných prednáškach, a o pláne práce Rady pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na RTF UJS na akademický rok 2018/2019.

Na decembrovom zasadnutí bolo nastolené konrétne hodnotenie študentov na základe ich aktivít a ich účasti na pobožnostiach a na konvokačných prednáškach.
KVSK-A1

Základné nástroje na dosiahnutie hlavného cieľa vnútorného systému kvality
Reformovaná teologická fakulta UJS
Hlavným cieľom vnútorného systému kvality RTF UJS je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach a aktivitách RTF UJS.  

Transparentnosť systému kvality vzdelávania je zabezpečená prostredníctvom akademického informačného systému, kolégiom dekana a študentskou samosprávu. 

Kvalita vzdelávania na RTF sa zabezpečuje permanentnou analýzou stavu kvality vzdelávania na RTF UJS. Samotná analýza sa uskutočňuje na zasadnutiach samotnej Rady pre zabezpečenie kvality vzdelávania na RTF, v kolégiu dekana, zasadnutiach študentskej samosprávy, vedeckej rady RTF, ako aj analýzou externých hodnotení fakulty.

Súčasťou zabezpečenia kvality vzdelávania je aj permanentná kontrola a inovácia už jestvujúcich študijných programov. Permanentné je aj monitorovanie a hodnotenie výkonu študentov, doktorandov i pedagogických pracovníkov. Študenti sa vyhodnocujú na základe ich študijných výsledkov, študenti doktorandského štúdia podľa ich publikačnej činnosti a účasti na vnútroštátnych alebo zahraničných podujatiach. Ako nová forma zabezpečenia kvality je hodnotenia študentov na základe ich účasti na pobožnostiach a na konvokačných prednáškach. Toto hodnotenie ide nad rámec akademických povinností, ale teológovia, ako budúci farári musia byť hodnotení aj na základe ich správania sa. Monitorovanie pedagogických pracovníkov študentmi sa uskutočňuje jednak anonymnými dotazníkmi (výsledky sú sprístupnené iba pre dotyčné osoby), ale študenti RTF si už tradične zvolia každý rok svojho „najlepšieho pedagóga“, čo aj verejne vyhlásia na predvianočnej slávnosti.
KVSK-A2
Vzťah kvality vzdelávania a úrovne vedeckovýskumnej činnosti
Reformovaná teologická fakulta UJS

RTF UJS je činná vo vytváraní priaznivého prostredia pre štúdium svojich študentov založeného na kresťanských hodnotách. V súvislosti s tým chce posilniť svoje postavenie ako viero-vedecko-výskumná inštitúcia, ktorá vedie medzinárodný výskumný program so širokým spektrom vedných oblastí a prostredníctvom interdisciplinárneho dialógu založeného na dialógu medzi náboženstvom a kultúrou, medzi vierou a vedou.
Symbiózou rozvoja vzdelávania, vedy a výskumu sa RTF UJS usiluje o zvýšenie kvality, predovšetkým kooperáciou a rozšírením spolupráce s výskumnými a vzdelávacími inštitúciami, ako aj cirkevnou praxou. Prepojenosť výskumnej činnosti so vzdelávacou činnosťou sa prejavuje vo viacerých aktivitách fakulty. 

Prvý pilier prepojenia výskumných výsledkov so vzdelávacím procesom je publikačnú činnosť zamestnancov RTF UJS. V posledných rokoch počet publikačných výstupov zamestnancov RTF UJS neustále stúpa. Naši pedagógovia, ale aj doktorandi čoraz viac publikujú aj doma aj v zahraničí. Druhý pilier: sú vedecké podujatia organizované fakultou. Patria sem najmä konvokačné prednášky a nami organizované medzinárodné vedecké konferencie a na nich odznené prednášky, ktoré ponúkajú poslucháčom najnovšie vedecké poznatky a najaktuálnejšie informácie o výsledkoch teologického výskumu. Vlastné medzinárodné vedecké konferencie organizujeme každý rok aspoň raz a podieľame sa aj na organizovaní Medzinárodnej vedeckej konferencie UJS. V predošlom roku sme organizovali štyri medzinárodné vedecké konferencie. Reformovaná teologická fakulta UJS vo vlastnej sekcii ponúka možnosť získania najnovších vedeckých poznatkov z teologických vied, ako aj z vied príbuzných.  Tretí pilier je študentská vedecká odborná činnosť. Študenti, ktorí sa zapojili do vedeckej odbornej činnosti pod dohľadom konzultanta, riešia vedecké úlohy, ktoré sa každoročne prezentujú aj na pôde univerzity, a tie najlepšie práce aj na medzinárodnej pôde. V poradí už štvrtým pilierom je zapojenie študentov do praktickej cirkevnej služby prostredníctvom vianočných a veľkonočných legácií, kedy navštevujú cirkevné zbory, kde slúžia na bohoslužbách a demonštrujú svoje získané vedomosti. 
Záverom, ako charakteristiku medzi výskumom a vysokoškolským vzdelaním treba uviesť, že do tejto kategórie patria aj všetky záverečné práce vo všetkých stupňoch štúdia (bakalárske, magisterské, rigorózne) a najmä dizertačné práce. 
KVSK-A3
Organizačná štruktúra vnútorného systému hodnotenia kvality vzdelávania
Reformovaná teologická fakulta UJS
Hlavným cieľom vnútorného systému kvality RTF UJS je zdôrazňovanie rozvíjania kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. Nástrojom trvalého zlepšovania kvality má byť súbor opatrení v oblasti systému vnútorného zabezpečovania kvality, ktoré sa opierajú o nasledovné vnútorné dokumenty fakulty:

· Dlhodobý zámer RTF UJS 2016-2021 

· Štatút RTF UJS.

Hlavným cieľom vnútorného systému kvality je rozvíjanie dôležitosti kvality a jej zabezpečenie pri všetkých činnostiach RTF UJS. Fungovanie zabezpečenia kvality vzdelávania na fakulte sa vyhodnocuje s ročnou pravidelnosťou, pričom Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania RTF o kvalite vzdelávania a o fungovaní systému vzdelávania podáva správu.  

KVSK-A4
Rozdelenie zodpovednosti súčastí vysokej školy v oblasti zabezpečovania kvality
Reformovaná teologická fakulta UJS
Za zabezpečovanie kvality RTF UJS sú zodpovedné všetky zložky akademickej komunity, teda pedagógovia, výskumní pracovníci i študenti, a kvalita vzdelávania závisí od vzájomnej komunikácie medzi týmito zložkami. Zodpovednosť za zabezpečovanie kvality a jeho konkretizovanie sa kodifikuje v príslušných interných dokumentoch, akými sú Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho, Dlhodobý zámer RTF UJS  a Štatút RTF UJS. Na zodpovednosti samozrejme participujú aj organizačné zložky vedenia fakulty, ako dekan, prodekan, študijné oddelenie, vedúci katedier. Z uvedených hlavnú zodpovednosť za kvalitu vzdelávania nesie dekan.

KVSK-A5

Charakteristika zapojenia študentov do vnútorného systému kvality
Reformovaná teologická fakulta UJS
RTF UJS chce poskytovať dobré univerzitné vzdelávanie a výchovu v duchu reformovanej, intelektuálnej a akademickej tradície v úzkom kontakte študentov a významných odborníkov, podporujúc spoločnú univerzitnú komunitu v spojení výskumu a vzdelávania. Študenti sú súčasťou akademickej obce, formujú prostredie fakulty. Zámerom fakulty je povzbudzovaním študentov dosiahnuť ich zapájanie do významných aktivít RTF UJS. V akademickom senáte fakulty naďalej máme zástupcov študentskej samosprávy. Naši študenti majú svojich zástupcov aj v akademickom senáte UJS). Ďalšou významnou možnosťou hodnotenia kvality vzdelávacích procesov na RTF UJS je pre študentov zabezpečené prostredníctvom Akademického Informačného Systému UJS a to formou vyplnenia anonymného dotazníka dvakrát ročne (raz za každý semester). Výsledky študentských dotazníkov sú štatisticky spracované, prerokované v poradných orgánoch vedenia UJS a boli zverejnené vo Výročnej správe o činnosti RTF UJS za daný rok. Za pomoci zvýšeného úsilia učiteľov, vedúcich katedier, zástupcov Študentskej samosprávy a samotného vedenia fakulty sa nám podarí dosiahnuť čoraz vyššie percento zapojenosti študentov do dotazníkového hodnotenia, v ďalšom sa budeme snažiť ešte zvyšovať mieru zapojenia sa.

KVSK-A6

Spôsoby zavádzania, používania, monitorovania a prehodnocovania zásad                                                             vysokej školy v oblasti zabezpečovania kvality
Reformovaná teologická fakulta UJS
Dekan RTF UJS v otázkach zabezpečovania kvality vzdelávania postupuje podľa vnútorného dokumentu univerzity „Vnútorný systém zabezpečenia kvality vzdelávania na UJS“, na základe ktorého bola vytvorená „Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS“, a vypracovaný vnútorný dokument „Zabezpečenie kvality na Reformovanej teologickej fakulte Univerzity J. Selyeho“, ktorý sa zaoberá aj otázkami monitorovania a prehodnocovania. Za súčasť systému zabezpečenia kvality na RTF UJS považujeme pravidelný monitoring z dôvodu, že nefunkčnosť príp. chyby v podporných procesoch môžu narušiť alebo ohroziť kvalitné poskytovanie vzdelávania na fakulte. Preto Rada pre zabezpečenie kvality vzdelávania na Reformovanej teologickej fakulte UJS vykonáva kontroly svojich procesov pravidelne v danom roku a na svojich rokovaniach vyhodnocuje kvalitu procesov RTF UJS.

KVSK-B1

Tvorba, schvaľovanie, monitorovanie a pravidelné hodnotenie študijných programov
Reformovaná teologická fakulta UJS
Pri vytváraní študijných programov Reformovaná teologická fakulta vychádza z požiadaviek formulovaných vo Vnútornom systéme zabezpečenia kvality vzdelávania na Univerzite J. Selyeho. V zmysle toho Reformovaná teologická fakulta UJS vytvára, schvaľuje a monitoruje také študijné programy, ktoré budúci zamestnávateľ vyžaduje od absolventov fakulty. Keďže fakulta má v podstate päť študijných programov:

· Reformovaná teológia vo forme spojeného magisterského a štúdia; 

· Teológia vo forme doktorandského štúdia – interná (PhD.), 

· Teológia vo forme doktorandského štúdia – externá (PhD.),

· Misiológia, diakonia a sociálna starostlivosť vo forme bakalárskeho štúdia,

· Misiológia, diakonia a sociálna starostlivosť vo forme magisterského štúdia.

V rámci týchto študijných programov máme uvažovať ohľadom tvorby, schvaľovania, monitorovania a pravidelného hodnotenia študijných programov.

Keďže budúcim zamestnávateľom absolventov programu Teológia bude podľa predbežných a reálnych predpokladov (okrem tých absolventov, ktorí nechcú alebo nenastúpia do cirkevnej služby) Reformovaná kresťanská cirkev na Slovensku, alebo v Maďarsku, či v Rumunsku (značné percento našich poslucháčov sú občanmi Maďarska a Rumunska), pri tvorbe a schvaľovaní študijných programov musíme brať do úvahy v prvom rade požiadavky týchto cirkví. Čo sa týka absolventov MDSS (Misiológia, diakonia a sociálna starostlivosť), je už obraz pestrejší, keďže absolventi tohto študijného programu sa môžu zamestnať aj v cirkvi, ale aj  mimo cirkvi, ako pracovníci v sociálnej oblasti. V každom prípade však obsah študijného programu, v súlade s opisom príslušného študijného odboru, berie do úvahy profil absolventa a premieta ho do učebných osnov vyučovaných predmetov a metód ich výučby. Kvalita vyučovania jednotlivých tém a predmetov je v súlade s najnovšími trendmi príslušného odboru, čo garantuje odborná kvalita garanta študijného programu, ako aj erudícia všetkých vyučujúcich. Monitorovanie akreditovaných študijných programov vykonáva Vedecká rada RTF UJS na svojich rokovaniach. 

KVSK-B2

Kritériá a pravidlá hodnotenia študentov
Reformovaná teologická fakulta UJS
V pracovnej povinnosti každého vysokoškolského učiteľa je pravidelné hodnotenie svojich študentov. Spôsoby hodnotenia študentov uvádza Študijný poriadok UJS a môže byť rôzneho charakteru (priebežné, záverečné), čo je uvedené v interných predpisoch UJS. Pedagogickí pracovníci fakulty sa riadia týmito nariadeniami a predpismi a konkretizujú svoje hodnotenie elektronicky v AIS. Kontrola termínov sa realizuje cez vedúcich katedier, študijného oddelenia a Študentskú samosprávu. 
Od akademického roku 2018/19 sme zaviedli na RTF hodnotenie študentov na základe ich účasti na pobožnostiach a na konvokačných prednáškach. Toto hodnotenie ide nad rámec akademickej povinnosti, ale u teológov – ako budúce farári – treba hodnotiť aj osobnú angažovanosť a ich správanie sa v cirkevných disciplýnach.
KVSK-B3

Zabezpečovanie kvality vysokoškolských učiteľov
Reformovaná teologická fakulta UJS
Kritériom hodnotenia kvality vysokoškolských učiteľov je ich pedagogická a vedecko-výskumná činnosť. RTF UJS prísne dohliada na odborný rast svojich pedagogických pracovníkov v súlade s požiadavkami zákona, Vedeckej rady UJS a Vedeckej rady RTF, v dôsledku čoho Vedecká rada RTF ročne monitoruje kvalifikačnú štruktúru svojich učiteľov. RTF UJS na základe a podľa predpisov Pracovného poriadku UJS a Štatútu UJS vyžaduje od svojich pedagogických pracovníkov, aby merateľne pracovali na svojom odbornom raste, čo dekan RTF a VR RTF permanentne sleduje, pričom sa snaží vytvárať podmienky na realizovanie odborného rastu. Na RTF UJS funguje aj mechanizmus využitia výsledkov hodnotenia pedagogických pracovníkov študentmi, ktorý je prístupný v AIS-e. 
KVSK-B4

Zabezpečovanie materiálnych, technických a informačných zdrojov na podporu vzdelávania študentov zodpovedajúcich potrebám študijných programov
Reformovaná teologická fakulta UJS
Podľa všeobecnej mienky, okrem materiálnych a technických, informačných zdrojov pre efektívne riadenie programov výučby, na podporu úspešného vzdelávania študentov je potrebné vytvoriť aj vhodné prostredie, sociálnu klímu, uspokojovanie potrieb študentov prostredníctvom zmysluplnosti ich činností a obsahu učiva, rešpektovaním ich autonómie a podporovaním dobrej atmosféry medzi vyučujúcimi a študentmi. Fakulta zabezpečuje v spolupráci s Univerzitnou knižnicou UJS literatúru, ako aj s Teologickou knižnicou Teologického inštitútu J. Calvina a učebný materiál potrebný k vzdelávacím procesom. Fakulta pri zabezpečovaní prostredia spolupracuje so Študentským domovom UJS najmä so zámerom skvalitnenia ubytovacích služieb a zabezpečenia podmienok pre nerušené plnenie študijných povinností študentov fakulty a podľa potreby vedúci zamestnanci fakulty koordinujú požiadavky študentov v súvislosti s ubytovaním s vedením Študentského domova UJS.

KVSK-B5

Zber, analýza a používanie informácií potrebných na efektívne riadenie                              uskutočňovania študijných programov
Reformovaná teologická fakulta UJS
RTF UJS systematicky rozvíja aktivity na propagáciu svojich študijných programov a v súlade s dlhodobým plánom vyhovenia požiadavkám budúcich zamestnávateľov svojich absolventov, rešpektuje špecifické požiadavky zainteresovaných strán, ako aj podmienky a potreby vzdelávania a výskumu na fakulte. Hlavným cieľom RTF UJS je vytvárať a pravidelne aktualizovať systém zverejňovania transparentných informácií o procesoch zabezpečovania vzdelávania svojich akreditovaných študijných programov. 
Permanentne sa pracuje na dizajne webovej stránky a na jej anglickej verzii. Všetky informácie ohľadom štúdia sa sprístupňujú interným a externým záujemcom prostredníctvom AIS-u a webovej stránky. RTF UJS pravidelne sleduje, analyzuje a eliminuje príčiny prípadných nespokojností.

KVSK-B6

Pravidelné zverejňovanie aktuálnych, objektívnych, kvantitatívnych a kvalitatívnych informácií o študijných programoch a ich absolventoch
Reformovaná teologická fakulta UJS
Súčasťou zverejňovaných informácií by mali byť aj profily absolventov, ktoré by RTF UJS mala vnímať ako deklaráciu svojho záväzku voči študentom, absolventom a ich zamestnávateľom. Uchádzači o štúdium by mali byť informovaní o spôsobe vzdelávania a o príležitostiach na rozširovanie svojho zamerania. Je naším prvoradým záujmom zabezpečovať presnosť, nestrannosť, objektívnosť a prístupnosť informácií pre verejnosť, pričom sa na zverejňovanie nemá primárne hľadieť ako na propagandistickú aktivitu. Primárnym cieľom zverejňovania informácií nemá byť len budovanie imidžu fakulty, ale aj šírenie informácií o poslaní a cieľoch fakulty a zisťovanie záujmu o jednotlivé študijné programy.

